

区公安分局

选择偏远公交站台 尾随单身独行妇女

迅速破获系列抢劫案件

本报讯(通讯员师彦哲)夜间选择偏远地区公交站台,尾随下车后单身独行妇女,趁事主不备,将其随身携带的包裹抢走……近日,石景山区公安分局在市局有关部门大力协助下,经过缜密侦查,迅速破获系列抢劫案,抓获犯罪嫌疑人1人。目前,已核实案件4起。

今年4月初以来,分局指挥中心陆续接到群众报警,称被人从身后抢走财物。接警后,分局高度重视,立即抽调精干警力组织开展侦破工作,并专门部署警力加强周边地区巡逻检查力度,严防类似案件发生。根据事主描述和现场勘查,民警发现这几起案件作案手法极

其相似,嫌疑人体貌特征也趋同,应为同一人所为。随后,民警在案发地周边开展了大量走访工作,并调取了附近地区的监控录像,最终锁定贵州籍刘某具有重大作案嫌疑。掌握情况后,分局立即部署警力开展了抓捕工作,经过连续五六天蹲守,最终于5月1日在通州区一工地将犯罪嫌疑人刘某抓获。

经审查,犯罪嫌疑人刘某供述了在石景山区、朝阳区等地实施抢劫的犯罪事实。刘某来京已经3年多,一直在工地打工。由于最近施工单位延期发放工资,其本人以及家庭的生活非常拮据,于是产生了抢劫生财的念头。据刘某交代,因

为自身身体矮小且十分瘦弱,担心被抢人反抗,于是就选择在夜间人流较少的偏僻公交车站,末班车到来时,盯住单身行走的年轻女性,找准机会,抢走事主随身携带的包裹等物品。

因为案发时间较晚,且人流较少,给破案工作带来一定的难度。但天网恢恢疏而不漏,经过民警认真细致的工作,还是将嫌疑人抓获。据分局刑侦民警介绍,随着夏季到来,一些案件呈现出季节性的特点,警方也加大了对重点案件、重点时段和重点地区的警力投入,严防社会面案件的发生,不断为群众出行创造一个安全的环境。民

警提示,在这个案件中,通过讯问嫌疑人了解到,嫌疑人实施犯罪地点较为偏僻,时间为夜间,侵害对象集中在单身、独行的女性的身上。因此,群众要提高自己的安全防范意识,在夜间尽量不要结伴而行,尽量避免到比较偏僻的地方行走,不给犯罪分子可乘之机。



区检察院召开新闻发布会

打击网游著作侵权行为 保障文创产业健康发展



图为新闻发布会现场

本报讯(记者张媛)我区正处于战略转型的关键时期,文化创意产业快速发展,以网络游戏、影视动漫、数字媒体为特色的文化创意产业已发展成为支柱产业和战略转型重点产业,而网游公司侵犯著作权的现象屡次发生,成为我区文创产业发展、区域转型之路上的绊脚石。近年来,石景山区检察院批准逮捕了4起网游“外挂”案件的

犯罪嫌疑人,其中3起案件的犯罪嫌疑人已获法院有罪判决。

4月29日,是首个“首都网络安全日”,区检察院联合各大媒体召开“打击侵犯网游公司著作权犯罪,保障文化创意产业发展”新闻发布会,通报了4起以制售网络游戏外挂、破解文件为主要形式的犯罪案件,介绍了区检察院服务保障文创产业的基本做法和成效。

游艺春秋网络科技(北京)有限公司副总裁张新敬参加了当天的新闻发布会,作为近年侵权数额较大的网游公司,张新敬以企业的视角讲述了检察机关通过行使检察权保护文化创意企业的故事。她说,五六年前公司被犯罪嫌疑人王某入侵服务器获取数据,通过修改游戏源代码的方式编制游戏外挂,

非法获利700余万元,给该公司造成上千万元的直接经济损失。由于缺乏知识产权保护意识,公司直到2012年才报案。区检察院提前介入此案,于2013年一举破获犯罪嫌疑人王某等人侵犯著作权案。

案件承办检察官张静介绍了网游著作权侵权案件的案件特点和原因。她认为,一是作案具有高度的隐蔽性,被告人制售侵权软件的整个过程基本上是在网络上进行的,被告人难以第一时间被发现,并且其身份难以确认;二是被告人精通计算机软件知识,在高额利润下铤而走险,严重侵犯了企业的财产权益;三是犯罪手段的新型化、犯罪领域的专业化、刑事立法的滞后性,均给司法机关有效打击犯罪带来挑战。建议网游公司首先要提高知识产权保护意识,及时有效维护自身合法权益;其次要加强技术投入,完善游戏自身知识产权保护各项措施;最后要针对知识产权

保护加强与本区公安、司法机关的沟通协作,形成打击知识产权犯罪合力。

目前,区检察院为严厉打击网游侵犯著作权案,成立了文化创意产业检察保护工作领导小组,并与区公安分局、法院、知识产权局等单位联合签署《司法保障助推中关村石景山园发展合作框架协议》,制定了《关于服务和保障我区文化创意产业科学发展的意见》以及《派驻中关村石景山园网络检察联络室工作办法(试行)》,从而全面履行检察职能,保障我区文化创意产业健康发展。



关于征集《首钢工业文化遗产》征文的

随着北京城市空间发展规划的调整和城市功能的转变,石景山区正在由重工业向现代化首都新城区全面转型。转型过程中,遗留传统工业厂房和机器设备等一批宝贵的工业文化遗产。为整理、挖掘、保存好这些遗产,石景山区政协年内拟编辑出版《首钢工业文化遗产(首钢部分)》一书,现向社会各界征集涉及《首钢工业文化遗产》的征文,具体事宜通知如下:

一、征文内容

1. 首钢老的工业厂房和机器设备等工业文物。
2. 反映首钢工业发展历史。
3. 其他有价值的工业文化遗产。

二、征文要求

1. 每篇文章不超过3000字(含照片)。
2. 文章采用叙述文体,包括遗产的最初时间、地点、类别、发展现状、主要贡献、技术特点及主要人物故事等。要素要全面,有论证支撑,语言规范,可读性强。

三、征集时间

2014年5月12日~8月1日

四、联系方式

1. 邮箱: sjshlh@126.com
2. 邮寄: 石景山区八角北路民主党派楼304号海联会 收
3. 电话: 88920052\88699204

联系人: 李秀文 胡丰华

五、有关奖励

经本书编辑委员会评审,被征集用的文章给予适当物质奖励。

六、注意事项

1. 撰稿人在投送文章前请先与联系人联系,确认所撰写的文章内容是否符合本书要求。
2. 投送的文章请注明时间、撰稿人和联系方式。
3. 投送的文章为电子版,可以有配合文字说明的照片。
4. 投送的文章不予退还。

石景山区政协学习与文史委员会
2014年5月12日



坚定文化自信 实现民族复兴

目前,实现中华民族伟大复兴中国梦已成为社会各界最为关注的热点之一。伴随着中国经济的腾飞,中华民族已经走到了离实现梦想最近的时刻,经济实力是构成国家硬实力的重要方面,也是影响一国自我认知与发展预期的关键因素,但中国梦的实现不仅需要经济发展作支撑,文化与精神的层面的中国梦更需要全体中华儿女继承中华民族传统文化精髓,包容并蓄,坚定文化自信。一个经济上腾飞的民族,必然要求在精神领域的崛起。中国梦是民族复兴梦,而民族的复兴首先是文化的复兴。在这个意义上,培养高度的文化自信是中华民族伟大复兴的支撑和保障。

“天下之至柔,驰骋天下之至坚”,真正让一个民族得以发展壮大根本是其文化,要以文化延续发展赢得民族长远的存续与发

展。一个拥有五千年灿烂文化的国度,面对再度崛起的历史机遇,如何从传统思想文化中汲取能量,完成一个文化大国的独特建树,这也是提升国人文化自信的重要意义所在。过去的一百余年来,中华儿女通过不懈的努力实现了民族的独立,解决了全国人民的温饱问题,足以证明中华民族独立发展的坚韧毅力,以及实现国强民富的能力。如今中国的发展已经进入到了重塑国家形象,提升国人素质,增强中国文化传播力和影响力的历史时期,这就需要全体中华儿女共同思考我们的文化自信,增进我们的文化认同。

坚定文化自信,需要激活优秀传统文化基因,修复文化大国的文化根基。儒学思想是中国传统文化的核心,实现文化自信需要我们深刻地认识到儒学思想对于当代中国的价值和意义。中国文化源远流长,在内涵

上,中国文化集中体现在以农业经济为基础,以宗法家庭为背景,以儒家伦理道德为核心的社会文化体系,表现在价值观念、思维方式、社会制度、行为准则、文化艺术、生活方式等各个层面。儒学思想及中国化的文化价值观,在世界文明从以西方为主导的现代文明向非中心性、多元化的后现代文明的转向中,同样具有重要的地位和作用。儒学思想文化的传播,是实现文化自信的主要途径,中华民族需要坚定文化自信,使儒学思想在现代世界焕发生命力,使它成为改造世界文化图景的一种理论原则。

坚定文化自信,需要实现中西方文明的理性对话,积极扩大中国文化的世界影响力。中国文化在当今世界的价值,在于看到了以西方工业文明为主导的现代化进程中,人类面临的亟待解决的问题,在于从中国传

统文化的积淀中寻找东方智慧与文明的活水源头,贡献于人类现代危机的化解,这是中国文化在当下更好地融入世界并发挥独特影响力的要义。费孝通关于不同文化关系处理的原则曾有“十六字箴言”:“各美其美,美人之美,美美与共,天下大同”。在多元化的人类后现代文明构建过程中,民族复兴的中国需要以“世界公民”为眼界,努力实现与其他民族平等的文明对话。在这个新的全球化时代,需要积极推广和分享我们自身的文化价值观,做出我们的传统文化对于人类现代文明的贡献,从而真正实现中华民族的文化自信。民盟盟员、经济管理出版社编辑 宋娜

